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Vážení spoluobčané,  

hned na úvod bych vám chtěla poděkovat za to, že jste se po oba dva dny 
v tak hojném počtu zúčastnili našich obecních slavností a tím vyjádřili svou 
podporu jak obci samotné, tak i jednotlivým spolkům, které se na zdařilém prů-
běhu oslav samozřejmě také podílely, a ještě jednou i za to, že si mnozí z vás 
našli chvilku a vyjádřili organizátorům, i mně osobně, své uznání a ocenění 
dobré práce. Chtěla bych vás ujistit, že přestože vedení a zaměstnanci obce, 
předsedkyně komise pro kulturu a sport a další zainteresovaní považovali za 
svou povinnost udělat všechno pro to, abyste byli spokojeni a mohli si odnést ty 
nejhezčí zážitky, přesto vždycky a za všech okolností slova chvály potěší srdce 
a pohladí duši.  
 
Hned po onom slavnostním a tak trochu povznášejícím víkendu jsme se ale 
všichni rychle vrátili do reality a začaly se řešit opět provozní záležitosti. A tak 
si někdo stěžoval na škody způsobené stavbou, někdo na nepořádek a bláto 
na staveništi, někomu vadil hluk a jinému omezený průjezd. Aniž bych jakkoli 
chtěla oprávněnost či opodstatněnost těchto námitek či připomínek zpochyb-
ňovat nebo bagatelizovat, vždyť víte sami, že všechny tyto záležitosti se obec 
vždycky snaží operativně a se vší zodpovědností řešit, přesto mám někdy po-
cit, že se tak trochu rouháme a že nás někdy pálí dobré bydlo.  
 
Vždyť když člověk vidí v televizi ten obraz totální zkázy, způsobený velkou 
vodou, silným větrem nebo jinými živelnými pohromami a katastrofami, vidí to 
zoufalství a bezmoc v očích lidí, kteří právě přišli o všechno, vždycky mě napa-
dá, co by asi tito lidé právě v té chvíli dali za bláto a nepořádek na zahradě, za 
nějaký ten posunutý plot nebo zlomený stromek, když by věděli, že s tím není 
spojena zkáza věcí stávajících, ale naopak budování něčeho nového, co ve 
výsledku nakonec prospěje nám všem, zkvalitní naše životní prostředí a zlepší 
komfort našeho bydlení.   
 
Přeji vám klidnou a pohodovou dovolenou a dětem hodně nových zážitků. 
 

Ing. Helena Šimíčková 
starostka 

 
 

 

 

SLOVO STAROSTKY 
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Z jednání rady obce 
 

Z jednání rady obce (RO) dne 3.6.2013 

Ocenění významných osobností 

Starostka členy RO seznámila s přípravou jednoho z důležitých a slavnostních 
bodů programu oslav „Dnů obce Libhoště“, a tím je udělení cen obce (v našem 
konkrétním případě se bude jednat o předání pamětních medailí spolu 
s pamětními listy) významným osobnostem Libhoště za jejich dlouholetou práci 
pro obec a přínos pro její společenský, kulturní a sportovní život. Starostka 
dále uvedla, že nominované osobnosti vzešly z návrhů místních spolků, komise 
pro kulturu a sport, a také z konzultace s pamětníkem, znalcem místních po-
měrů a historie obce, panem Oldřichem Sobkem.   
Po projednání širšího okruhu nominovaných RO nakonec doporučila 
k projednání a ke schválení na připravovaném zasedání ZO nominaci celkem 6 
občanů Libhoště, zástupců té poměrně nejstarší, ale ještě veřejně činné gene-
race, a dále jednoho občana z Nového Jičína, avšak libhošťského rodáka, kte-
rý v Libhošti prožil své dětství a mládí, a jehož nominace vzešla přímo 
z doporučení Oldřicha Sobka, protože celý svůj život do Libhoště dojížděl a 
velmi intenzívně se podílel na jejím společenském životě a kulturním rozkvětu.  
Starostka také doplnila, že z pochopitelných důvodů tato jména nebudou 
v současné chvíli ještě zveřejňována, neboť vše musí oficiálně projednat za-
stupitelstvo, které má tuto záležitost ve vyhrazené kompetenci.     

Informace o průběhu výstavby 2. etapy kanalizace 

Starostka podala členům RO podrobné informace o dosavadním průběhu vý-
stavby 2. etapy splaškové kanalizace v obci, o aktuální situaci na stavbě, o 
řešení problémů a komplikací, vzniklých v souvislosti s prováděním stavby, a 
také o aktuálním stavu plnění požadovaných termínů stavby.  
Starostka rovněž RO informovala o důvodech dvou úprav, resp. změn 
v projektové dokumentaci, které vyplynuly z aktuální situace na stavbě i z do-
datečně získaného souhlasu jednoho vlastníka pozemků, díky čemuž dojde 
k napřímení stávající trasy na stoce OB. Tyto změny nezvýší cenu stavby ani 
neprodlouží termín jejího dokončení.  
RO vzala tyto informace na vědomí, s doporučením, aby ZO na svém nadchá-
zejícím zasedání příslušnou změnu stavby schválila a věc bylo možno projed-
nat se stavebním úřadem.. 

 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 
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Záležitosti ZŠ a MŠ - Navýšení kapacity školní jídelny 

Místostarosta předložil RO k projednání žádost ředitelky ZŠ a MŠ, Libhošť 90, 
Mgr. Dagmar Michálkové, o schválení navýšení kapacity školní jídelny – výdej-
ny stravy. Na základě upozornění KÚ Moravskoslezského kraje na nesoulad 
výkonů, zjištěný porovnáním statistického výkazu Z 17-01 s nejvyšším povole-
ným počtem stravovaných ve školní jídelně-výdejně, stanoveným v rejstříku 
škol a školských zařízení, požádala ředitelka zřizovatele, tzn. obec Libhošť, o 
vyjádření stanoviska ke změně školského rejstříku. 
K překročení nejvyššího povoleného počtu stravovaných došlo ve školní jídel-
ně-výdejně, a to o 1 stravovaného, což znamená porušení stanoveného nej-
vyššího počtu stravovaných dle § 144 odst.1 písm. e) zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
Dle § 160 odst. 5 školského zákona se finanční prostředky ze státního rozpočtu 
poskytují podle skutečného počtu dětí, žáků nebo studentů ve škole nebo škol-
ském zařízení stanovených zvláštním předpisem, uvedeného ve školních ma-
trikách a školském rejstříku pro příslušný školní rok. 
Vzhledem k tomu, že ve školním roce 2013/2014 dojde ke zvýšení počtu stra-
vovaných, bude základní škola zasílat žádost o změnu kapacity strávníků ve 
školní jídelně-výdejně. Jako příloha žádosti je požadováno stanovisko RO, 
které se ve formě usnesení nebo výpisu z usnesení v originále zasílá spolu se 
žádostí o změnu ve školském rejstříku na KÚ MSK. 
RO po projednání schválila navýšení kapacity školní jídelny-výdejny stravy. 
Prostory i zařízení výdejny navýšení kapacity umožňují. 

Majetkoprávní záležitosti 

a) Místostarosta přeložil RO k projednání návrh dohody o užívání nemovitosti 
mezi M. K., bytem Libhošť 7, a obcí Libhošť. Předmětem dohody je užívá-
ní části pozemku parc. č. 1386/105 v kat. území Libhošť, o výměře 70 m2. 
Dohoda se uzavírá na dobu od 1.6.2013 do 31.12.2013. Cena za užívání 
předmětné nemovitosti je dohodou sjednána jednorázově, ve výši 1000,- 
Kč. 

RO po projednání návrh dohody schválila a pověřila starostku jejím pod-
pisem. 

 

b) Místostarosta přeložil RO k projednání žádost Ing. Jiřího Horáka – Elpro-
jekt, Poděbradova 4, Nový Jičín, o uzavření smlouvy o zřízení věcného 
břemene na umístění elektrického zařízení ČEZ distribuce a.s., do po-
zemku parc.č. 1576/1 

RO po projednání tuto žádost rovněž schválila a pověřila starostku podpi-
sem smlouvy. 
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Rozpočtové opatření 

Starostka předložila RO, v souladu se zmocněním, uděleným usnesením ZO č. 
16/2012/Z-10b) ze dne 20.12.2012, k projednání návrh na 4. změnu schvále-
ného rozpočtu obce Libhošť pro rok 2013, zpracovaného účetní a správkyní 
rozpočtu Karlou Skýpalovou, spočívající v úpravě příjmové části rozpočtu, kde 
došlo k navýšení o částku 330.200,- Kč (obdržená dotace z Úřadu práce, pra-
coviště Nový Jičín, na vytvoření 4 pracovních míst pro zaměstnance vykonáva-
jící tzv. „veřejnou službu“,   a peněžní plnění, nahrazují úrok od ČNB) a také 
k přesunům a úpravám ve výdajové části rozpočtu, bez zásahu do rezervy 
(týká se mezd a odvodů za 4 zaměstnance z ÚP, pohonné hmoty, daň 
z nemovitosti, aj.), v celkové výši 286.955,- Kč.  
Po schválení této 4. změny schváleného rozpočtu bude příjmová část rozpočtu 
obce pro rok 2013 činit 16.303.299,92 Kč, a výdajová část rozpočtu obce pro 
rok 2013 po této 4. změně rozpočtu bude činit 42.603.243,00 Kč. 
Třída financování po této 4. změně rozpočtu činí 26.299.943,08,-Kč, a rozpoč-
tová rezerva po této 4. změně rozpočtu činí 1.700.056,08,-Kč. 
RO po projednání přeložený návrh změny rozpočtu schválila, a pověřila sta-
rostku jeho zveřejněním na webových stránkách obce. 

Žádost o obnovu požární techniky 

Místostarosta předložil RO k projednání žádost Ing. Tomáše Kulčáka, velitele 
místní Jednotky sboru dobrovolných hasičů v Libhošti, o obnovu požární tech-
niky. Předmětem žádosti je návrh na pořízení nové cisternové automobilové 
stříkačky (CAS), a to z důvodu opotřebovanosti a zastaralosti v současné době 
používané stříkačky CAS 16 – Škoda 706 RTH, která je v provozu od již od 
roku 1962 a v současné době již nevyhovuje nárokům, kladeným na hasičskou 
techniku. Rovněž je nutno každoročně investovat do oprav výše uvedeného 
vozu značné částky. Ing. Tomáš Kulčák proto v žádosti předkládá ke zvážení 
návrh na pořízení použité CAS ze zahraničí, s tím, že by se podle daných po-
žadavků jednalo o vůz s velkou kabinou pro osádku osmi hasičů a s dvěma 
nápravami, z důvodu nižšího opotřebování pneumatik oproti nápravám třem. 
Takový vůz v relativně dobrém stavu (stáří cca 12 let, najeto max. 100.000 km, 
značkový servis) se dá pořídit v cenové relaci kolem 1 miliónu korun. 
RO po projednání předložený návrh na pořízení CAS předběžně schválila, 
s tím, že se s tímto návrhem bude uvažovat při sestavování rozpočtu obce na 
rok 2014. Současně RO pověřila místostarostu jednáním se zástupci JSDH 
ohledně možnosti nalezení finančních úspor při provozu hasičské zbrojnice 
(zejména spotřeby plynu v souvislosti s vytápěním objektu). 
 

Na základě oficiálního zápisu z jednání RO zpracoval Aleš Hána 
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Z jednání zastupitelstva obce dne 20.6.2013 
 
Ve čtvrtek dne 20.6.2013 se sešlo zastupitelstvo obce (ZO) ke svému 21. jed-
nání, které se řídilo následujícím programem: 
 
1) Zahájení, schválení programu 

2) Určení ověřovatelů zápisu 

3) Kontrola plnění usnesení z minulých zasedání 

4) Ocenění významných osobností Libhoště  

5) Iniciativa „Za vyvěšování Moravské vlajky“  

6) Peněžní příspěvek obci postižené povodní   

7) Návrh na změnu schváleného rozpočtu – rozpočtové opatření č. 5  

8) Majetkoprávní záležitosti obce 

9) Zpráva o činnosti finančního a kontrolního výboru   

10) Různé  

a) zajištění průběhu oslav „Dnů obce Libhoště“ 

b) informace o průběhu stavby kanalizace   

c) informace z valné hromady ASOMPO, a.s. 

d) návrh na změnu termínu 22. zasedání ZO 

Po projednání úvodních formálních bodů se přistoupilo k projednávání bodu 4). 
K tomuto bodu starostka sdělila, že obec Libhošť se poprvé zhostí aktu oceňo-
vání významných osobností obce, a to v rámci připravovaných oslav „Dnů obce 
Libhoště“. V neděli dne 23.6. budou nejprve slavnostně představeny obecní 
symboly, následně jim bude požehnáno a budou uvedeny do života obce, a s 
tím pak bude spojeno i předání pamětních medailí a pamětních listin těm 
osobnostem, které se dlouhodobě podílely na různých aktivitách obce. Zastupi-
telé byli se jmény nominovaných osob seznámeni na pracovní schůzce, kde 
panovala všeobecná shoda v tom, aby všichni navrhovaní nominovaní byli 
oceněni. 
 
Problematika iniciativy „Za vyvěšování Moravské vlajky“ již byla součástí pro-
gramu předchozího zasedání ZO, nicméně řešení bylo odloženo na další za-
stupitelstvo z důvodu nutnosti získání více informací o této problematice. Sta-
rostka k tomu dodala, že odkazy na příslušné webové stránky byly uvedeny v 
pracovním materiálu k dnešnímu zasedání, přičemž konstatovala, že občanské 
sdružení Moravská národní obec (MNO), které je iniciátorem tohoto hnutí,  má 
stránky dobře zpracované a lze na nich mj. zjistit, které obce a města se do 
iniciativy již zapojily. Z interaktivní mapy pak lze zjistit, že i obce v našem nej-
bližším okolí se již k iniciativě připojily, byli bychom zřejmě osamoceným os-
trůvkem na mapě v případě, že tuto iniciativu nepodpoříme. Starostka dále 
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uvedla, že telefonicky mluvila s jednatelkou MNO, která ji ubezpečila, že sdru-
žení nemá nacionalistické sklony, odmítají extrémní projevy. Dále tuto záleži-
tost konzultovala s panem Oldřichem Sobkem, který připojení Libhoště k této 
iniciativě doporučil. Starostka dále podotkla, že vyvěšení moravské vlajky dne 
5.7.2013 může být navíc podpořeno tím, že se jedná i o oficiální státní svátek. 
ZO následně schválilo zapojení obce do výše zmíněné iniciativy, s tím, že prv-
ním dnem, kdy bude před obecním úřadem vyvěšena Moravská vlajka, bude 
státní svátek dne 5.7.2013. 
 
Dalším bodem jednání bylo projednání poskytnutí finančního příspěvku obcím, 
postiženým letošními povodněmi. Starostka uvedla, že na pracovní schůzce 
zastupitelů bylo předjednáno, že obec zašle přímou finanční pomoc ve výši 
50.000,- Kč některé obci postižené povodněmi, nicméně žádná obec nebyla 
konkrétně určena. Pracovnice obecního úřadu proto byly pověřeny vytipováním 
několika vážně postižených obcí, především menších a ne tak mediálně zná-
mých, s tím, že tento podklad zastupitelé ještě před zasedáním ZO obdrželi.  
Starostka ještě navrhla, že částku 50 tisíc korun nemusíme zaslat jednomu 
příjemci, ale např. rozdělit mezi dvě obce. Z následné diskuze vyplynul návrh 
obce Mlékojedy s počtem 166 obyvatel, a Úlibice s počtem 247 obyvatel.  
ZO následně schválilo zaslání finančního příspěvku ve výši 25.000,-Kč obcím 
Mlékojedy a Úlibice. 
 
V bodě 7) zastupitelé projednali a následně schválili rozpočtové opatření č.5 na 
změnu rozpočtu obce pro rok 2013, spočívající ve vyčlenění částky 50.000,-Kč 
určené na pomoc obcím (viz. předchozí bod), postižených povodněmi, dále pak 
ve snížení investičních výdajů z celkové částky 30 miliónů Kč na 25 miliónů Kč 
z důvodu nižší vysoutěžené ceny výstavby kanalizace.(23 mil. Kč) a nakonec 
v přesunutí částky 1 mil. Kč jako investice do vodovodu pro letošní rok, a to jak 
pro plánované projektové práce, tak i pro případné rekonstrukce či další vyvo-
lané práce na vodovodu, spojené se stavbou kanalizace. Neznamená to však, 
že se celá tato částka vyčerpá. Závěrem shrnula, že jediným zásahem do roz-
počtové rezervy je částka 50.000,- Kč, ostatní položky se týkají pouze přesunů. 
Starostka doplnila, že vodovod jako investice byl vyčleněn zvlášť proto, že z 
minulých zasedání ZO i pracovních schůzek vyplynula potřeba nachystat pří-
slušné projekty, abychom byli připraveni v příslušných částech obce, kde je 
plánována kanalizace, realizovat souběžně i vodu.  
 
V následujícím bodě jednání místostarosta Ing. Milan Honeš seznámil přítomné 
s žádostí C. T. o směnu svých pozemků v blízkosti ČOV za obecní pozemky, 
sousedící s jeho rodinným domem, a odkoupení rozdílové výměry obecních 
pozemků. Tento žadatel v minulosti nedal souhlas s vedením právě realizova-
né 2. etapy kanalizace přes své 3 pozemky, nyní obec však jeho souhlas zís-
kala, a výměnou mu nabídla směnu, neboť žadatel užívá jako svůj dvůr 2 
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obecní pozemky, které má i zaplocené. Pro obec tato směna a odprodej rozdíl-
né výměry pozemků bude výhodná, protože se tím zkrátí trasa kanalizace, a 
obec se zbaví 2 pozemků, které pro ni nejsou využitelné. Směna by se týkala 
celkem 291 m2 obecních pozemků za 90 m2 pozemků žadatele + doplatek. 
ZO následně tento majetkoprávní záměr schválilo a pověřilo místostarostu jeho 
zveřejněním na příslušných místech. 
 
V bodě 9) došlo k projednání činnosti finančního a kontrolního výboru 
v 1.pololetí roku 2013. S aktivitami a činnostmi svých výborů seznámili zastupi-
tele a přítomné občany předsedkyně kontrolního výboru Mgr. Dagmar Michál-
ková a předseda finančního výboru Ing. Martin Hanzelka  
 
V následujícím bodě 10) Různé starostka přítomné informovala o průběhu pří-
prav oslav Dnů obce, dále o dosavadním průběhu stavby kanalizace. V této 
souvislosti informovala zastupitele o skutečnosti, že plánované vybudování 
domovních přípojek ke kanalizaci bude zadáno samostatně jako veřejná za-
kázka malého rozsahu, kdy hodnota díla nepřekročí částku 3 miliony bez DPH. 
Obec vyhlásí veřejnou zakázku na úřední desce, zároveň však může oslovit 
vybrané uchazeče. Na vyúčtování stavby se tím však nic nezmění, i tyto nákla-
dy bude možno zahrnout do dotace. Místostarosta pak ještě podal informaci, 
že dojde ke změně harmonogramu výstavby hlavních stok, neboť došlo jednak 
ke zdržení z důvodu nepříznivých podmínek, a jednak vzhledem k podmáčení 
terénu v zahradách budou některé úseky prohozeny. Nedojde ale k prodlouže-
ní celkové lhůty výstavby, naopak, firma nasazuje další pracovní četu, aby 
mírné zdržení dohnala.    
Místostarosta pak dále přítomné informoval o své účasti na Valné hromadě 
ASOMPO, a.s., která byla svolána na 31.5.2013 do Mořkova. 
V poslední části bodu 10) pak starostka zastupitele informovala o návrhu na 
přesunutí termínu jednání ZO z původně plánovaného termínu 22.8.2013 na 
5.9.2013, a to jednak z důvodu probíhajících dovolených, ale hlavně z důvodu 
nutnosti projednat Zprávu o uplatňování územního plánu, přičemž na katastrál-
ním území Libhoště doposud platí Územní plán Nový Jičín, a je rovněž připra-
vována zpráva o jeho uplatňování na území města. Návrh zprávy musí být 
obecně zveřejněn 30 dnů před konáním zastupitelstva, přičemž zasedání Za-
stupitelstva města NJ je plánováno na 9.9.2013. Proto by bylo vhodné termíny 
co nejvíce zkoordinovat, neboť na návrhu této zprávy pracuje jeden tým pra-
covníků MěÚ Nový Jičín jako pořizovatele tohoto územního plánu.   
 
 

Na základě oficiálního zápisu z jednání ZO zpracoval Aleš Hána 
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Portréty oceněných významných  
osobností Libhoště 

Jak už bylo, mimo jiné, i na stránkách zpravodaje několikrát zmíněno, součástí 
druhého dne oslav Dnů obce bylo i předání pamětních medailí z rukou vedení 
obce významným osobnostem, které se během svého života významným způ-
sobem podílely na kulturním a společenském dění v Libhošti. Níže uvádíme 
stručné portréty těchto osobností, tak, jak byly během slavnostního ceremoniá-
lu prezentovány starostkou Ing. Helenou Šimíčkovou. 

Marta Kvitová, (ročník 1940) 

 Paní Kvitová je dlouholetá členka základní organizace Českého svazu 
zahrádkářů v Libhošti, také členka výboru – aktivně se podílela zejména 
na výstavní činnosti, byla duší i organizátorkou různých dalších akcí, a 
vždy také byla v rámci kolektivu takovým pojícím a stmelujícím prvkem. 

 Je také zasloužilá členka Sboru dobrovolných hasičů v Libhošti, kdy ne-
směla chybět – a také nechyběla – u žádné větší akce. U příležitosti oslav 
125. výročí založení našeho hasičského sboru jí byla předána  Medaile za 
zásluhy.     

 Členka Osvětové besedy v Libhošti – pomáhala při organizačním zajišťo-
vání výstav i dalších aktivit, při zajišťování občerstvení zejména na vánoč-
ní a velikonoční výstavy,  

 Paní Kvitová je také platnou členkou kostelního sboru, angažuje se při 
pořádání škvařenic pod Hůrkou a dalších akcí, pomáhá  na faře, aktivně 
se již dlouhodobě zúčastňuje také pořádání Tříkrálových sbírek.    

 Paní Kvitová je rovněž velice talentovaná, uznávaná a hlavně ochotná 
pekařka a cukrářka, protože dlouhá léta pekla koblihy a koláčky na všech-
ny školní akce, zejména na plesy pro rodiče a maškarní bály pro děti, pro 
další složky peče na různé akce věnečky, trubičky a další dobroty.   

 A určitě nesmím opomenout ani její charakterové, či spíše krásné lidské 
vlastnosti, protože paní Martu Kvitovou všichni známe jako vždycky usmě-
vavou, vždycky dobře naladěnou, a vždycky ochotnou každému nezištně 
vypomoct a vyjít vstříc.  

Josef Kvita, (1935) 

 V podstatě vše, co bylo řečeno v případě paní Kvitové, platí i u jejího 
manžela, pana Josefa Kvity 

 Pan Kvita se spolu s manželkou aktivně, ochotně a naprosto neúnavně 
podílí na veškerém kulturním i společenském dění v obci, ať již je zajišťo-
váno obcí a jejími komisemi, nebo různými spolky, a to nejen technickou 
výpomocí při jejich organizaci, zejména pokud se dopravy a různé jiné 
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pomoci týká, ale také poskytováním vlastních prostor, vlastních výpěstků i 
dalšího materiálního zázemí. 

 Pan Kvita je také dlouholetý a zasloužilý člen Sboru dobrovolných hasičů 
v Libhošti – takřka tělem i duší hasič. Za jeho aktivní činnost mu byla u pří-
ležitosti 125. výročí založení našeho sboru udělena Medaile za příkladnou 
práci. Je třeba také připomenout, že pan Josef Kvita vzorně pečuje o veš-
kerou starou hasičskou techniku, uchovává lavičky a další materiál hasičů, 
pro jehož uskladnění poskytli manželé Kvitovi vlastní prostory 

 Je také dlouholetým členem Základní organizace Českého svazu zahrád-
kářů v Libhošti, kterým rovněž pečuje o výstavní mobiliář a další majetek 
zahrádkářů 

 Velmi ochotně také vždy pomáhal s údržbou libhošťského kostela, s jeho 
opravami a výzdobou pro různé příležitosti  

 Ve vztahu k bližnímu svému projevoval vždy s velikou ochotou vypomoct a 
vyjít vstříc  

 Je však také aktivním účastníkem různých akcí, ať již se jedná o fotbal, 
cimbálovku nebo divadlo  

Arnošt Opěla, (1941) 

 Pan Opěla je především dlouholetým aktivním členem Fotbalového klubu 
Libhošť (dříve TJ Sokol Libhošť), a je třeba určitě připomenout, že se po-
dílel na organizaci výstavby dnešní podoby hřiště a celého areálu. V klubu 
také působil jako asistent trenéra a dlouhá léta měl rovněž na starosti péči 
o technické zázemí.  

 Zpracoval formou kroniky celou historii libhošťského fotbalu, včetně vzpo-
mínek pamětníků a fotodokumentace, tato kronika pak dlouhodobě vychá-
zela na pokračování v Libhošťském zpravodaji  

 Musíme ale také připomenout, že pan Opěla byl platným členem Lašské-
ho národopisného souboru v Libhošti, se kterým se zúčastňoval okresních 
i krajských tanečních přehlídek, nacvičovali také na celostátní spartakiádu 
v roce 1955, které se v tom roce zúčastňovaly i lidové a folklórní taneční 
soubory, a vybojovali si dokonce účast i v Praze 

 Byl rovněž členem libhošťského ochotnického divadla, neboť měl pěkný a 
zvučný hlas, a byl také jedním z organizátorů a patronů divadelních pře-
hlídek v Libhošti 

 Pan Opěla je také dlouholetým členem Osvětové besedy v Libhošti, kdy 
se aktivně zapojoval do přípravy různých akcí a aktivit, pořádaných osvě-
tovou besedou, a nespočetně kulturních i společenských akcí se také spo-
lu se svojí manželkou zúčastnil  

 Svoji ochotnickou činnost nezapřel ani v tom, že několik let úspěšně vy-
stupoval v roli faráře při tradičním pochovávání basy   
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 A na závěr musím ještě také připomenout, že donedávna pan Opěla pro 
obec pracoval jako strojník na ČOV v Libhošti   

Andrej Serej, (1935) 

 Jak možná někteří z vás nevíte, pan Serej se narodil v nejvýchodnější ob-
lasti tehdejší Československé republiky ve vesničce Uble, která byla prak-
ticky na samé hranici Slovenska s tehdejší Podkarpatskou Rusí. Na novo-
jičínsko se dostal jako kluk hned po skončení druhé světové války, kdy by-
la jejich vesnice prakticky celá zničena, v rámci charitní akce Arcidiecézní 
charity Olomouc. Zpočátku to mělo být jen na pár měsíců, nakonec zde 
všichni tři sourozenci Serejovi zůstali a našli zde nový domov. A jak pan 
Serej nedávno v Libhošťském zpravodaji potvrdil, je rád, že tenkrát dávno 
udělal správné rozhodnutí, když zůstal tady na Moravě, dobře se tu oženil 
a založil rodinu.     

 Když zde mám přiblížit jeho činnost ve prospěch obce, tak prý platí pravi-
dlo – u čeho je Kvita, tam nechybí ani Serej, a je pravda, že oba dva pá-
nové jsou také již dlouhá léta kamarádi a sousedé.  

 Pan Serej je především dlouholetým členem Mysliveckého sdružení 
v Libhošti, kde po dobu 10 let vykonával i funkci mysliveckého hospodáře. 
A je nutno připomenout, že bez jeho účasti a hlavně aktivní pomoci (napří-
klad při vaření guláše, apod.) se neobešel žádný myslivecký ples, ani jiné 
akce 

 Pan Serej je však také zasloužilým členem Sboru dobrovolných hasičů 
v Libhošti, za jeho dlouholetou a aktivní činnost mu rovněž byla u příleži-
tosti oslav 125. výročí založení tohoto sboru udělena Medaile za příklad-
nou práci  

 Významně se také podílel a podílí na veškerých opravách a údržbě jak 
místního kostela sv. Jakuba, (výmalba, nové schody), tak i budovy fary, a 
jeho šikovné ruce také přispěly ke vzniku mnoha pěkných vánočních, ale i 
dalších výzdob v kostele 

Oldřich Sobek, (1936) 

 Pan Sobek je dnes již pamětníkem a také bezesporu uznávaným znalcem 
místních poměrů v Libhošti, a to jak těch historických a tedy již dávno mi-
nulých, tak i těch současných, i když některé jeho činnosti a aktivity Lib-
hošť dalece přesahují.   

 Jak pan Sobek sám říká, je jedním z posledních žijících spoluzakladatelů 
základní organizace Českého svazu zahrádkářů v Libhošti, a nějakou do-
bu byl i jeho předsedou. V rámci tohoto svého zahrádkaření se věnoval 
zejména výstavní činnosti, ale také práci s kroužkem mládeže, které, mi-
mo jiné, vštěpoval i lásku k přírodě.  
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 To, že úctu a lásku projevoval všemu živému, a zejména také všemu ze-
lenému po celý svůj život, dokládá mimo jiné i skutečnost, že původní pro-
fesí je vyučený zahradník, později se stal zakladatelem a také dlouholetým 
předsedou okresní organizace Českého svazu ochránců přírody. Stál také 
u zrodu časopisu Poodří, byl několikaletým členem jeho redakční rady a 
také pilným přispěvatelem. Jeho dílem je například také zřízení naučné 
vlastivědné stezky Františka Palackého.  

 V rámci okresu Nový Jičín vybudoval také poměrně početný sbor členů 
Stráže přírody. Za své nesporné zásluhy na poli ochrany přírody převzal 
v roce 2006 z rukou ministra životního prostředí čestné uznání Českého 
svazu ochránců přírody pod názvem „Příroda děkuje“ 

 Ale vraťme se do Libhoště. Pan Sobek je rovněž zakladatelem v podstatě 
staronové Osvětové besedy v Libhošti a její první předseda, a spolu 
s manželkou Marií také její aktivní člen. Při osvětové besedě také založil a 
začal vydávat Libhošťský zpravodaj, jehož byl šéfredaktorem a hlavním 
přispěvatelem, dodnes je také tvůrcem jeho pravidelné vlastivědné přílohy, 
která si našla své věrné čtenáře zejména mezi staršími spoluobčany. Dále 
byl hlavním organizátorem a autorem výstav o historii Libhoště (např. Zmi-
zelý Libhošť) a publikací o významných historických osobnostech Libhoště 
a o dějinných událostech (Cesta ke svobodě – věnováno legionářům a 
padlým libhošťským mužům v 1. světové válce) 

 Byl také významným členem libhošťského ochotnického divadla, jehož 
některé hry i režíroval.   

Kamil Šenk, (1945) 

 Život pana Kamila Šenka je především dlouhodobě a nerozlučně spjat 
s místním sborem dobrovolných hasičů, jehož aktivním členem je od roku 
1961 

 V tomto sboru se věnoval různým činnostem a zastával nebo ještě zastá-
vá různé funkce, připomeňme zde tedy alespoň tyto:  3 roky pracoval jako 
vedoucí mládeže,  5 let jako vedoucí soutěžního družstva žen,  10 let byl 
členem soutěžního družstva mužů, od roku 1976 do roku 2010, tzn. 34 let 
vykonával důležitou a zodpovědnou funkci velitele zásahové jednotky, a 
doposud je velitelem sboru, což ho řadí na pozici nejdéle sloužícího velite-
le sboru 

 Je také dlouholetým členem okrskového a okresního výboru SH ČMS 

 Za tuto svou dlouholetou činnost byl již několikrát oceněn, a to okresním 
výborem Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska (čestné uznání, oceně-
ní za příkladnou práci a medailí za zásluhy), krajským výborem SHČMS 
(čestné uznání) i ústředním výborem SHČMS (odznak sv. Floriána)    
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 Pan Šenk se také organizačně zapojuje a podílí se i na kulturních a spole-
čenských akcích, pořádaných nejen sborem dobrovolných hasičů, ale také 
obcí nebo i jinými spolky  

 Byl však také aktivním členem TJ Sokol Libhošť (nyní FC Libhošť), za kte-
rý dlouhodobě chytal jako brankář 

 Nutno říci, že oběma těmto jeho koníčkům či dlouholetým aktivitám se se 
stejnou vášní věnoval i ještě věnuje také jeho syn Roman 

Jaroslav Marek, (1930)  
narozen v Libhošti, nyní bytem Nový Jičín 

 Přestože pan Marek již delší čas nežije přímo v Libhošti, ale v sousedním 
Novém Jičíně, zejména starší a nejstarší generaci jej určitě nijak předsta-
vovat nemusím, protože se tu narodil a prožil zde své mládí. Velice často 
a aktivně ovšem také celá léta do Libhoště dojížděl, a to jak za svou rodi-
nou, tak i za svými koníčky a zájmovou činností.    

 Vynikající kreslíř a malíř – aktivně se zúčastnil všech malířských výstav 
v Libhošti 

 Také aktivity pana Marka svým významem rozměry Libhoště poněkud 
přesahují, protože byl všeobecně velmi činný v kultuře – ovládal hru na 
několik hudebních nástrojů (lesní roh, křídlovka, pozoun, housle), aktivně 
účinkoval v několika hudebních tělesech, hrál a zpíval i v Beskydském di-
vadle, neboť spolupracoval s novojičínskými ochotníky, byl členem pěvec-
kého sboru Ondráš  

 Hrál v dechovém orchestru libhošťského kapelníka Viléma Kletenského, 
jehož dceru si pak vzal za manželku – tento orchestr hrál při různých vý-
znamných příležitostech, výročích a obecních událostech, s tímto orche-
strem se 4x zúčastnil tzv. „kvalifikačních přehrávek“ dechových kapel 
v Ostravě a Olomouci, jejichž účelem bylo potvrzení umělecké kvality sou-
boru kvůli udržení koncese, z čehož orchestr Viléma Kletenského 3x tyto 
přehrávky vyhrál     

 Hrál a zpíval také v Lašském národopisném souboru v Libhošti, účinkoval 
m.j. v Lašské svatbě, kde hrál a zpíval hlavní roli ženicha (staré libhošťské 
nářečí) 

 Byl i aktivním členem  libhošťského divadelního souboru, měl krásný hlas, 
účinkoval zejména v operetách (Perly panny Serafínky – hlavní role ), dě-
lal i korepetice 

 Krátce byl také členem Mysliveckého sdružení v Libhošti 

 Celoživotně byl nadšeným sběratelem motýlů, má ve své sbírce cca 500 
kusů, i velmi vzácných – např. modráska černočárného, nebo jasoně čer-
venookého, odchyceného na Slovensku, u nás byli v té době vyhynulí, ny-
ní znovu uměle vysazeni ve Štramberku. 
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Obec Libhošť letos poprvé vyvěsí Moravskou vlajku  

Zastupitelstvo obce na svém 21. zasedání schválilo zapojení obce Libhošť 
do iniciativy „Za vyvěšování moravské vlajky“ pod záštitou občanského sdruže-
ní Moravská národní obec. Občanské sdružení Moravská národní obec působí 
od roku 1985. Hlavní náplní činnosti jsou besedy o moravanství, turistické vy-
cházky, návštěvy památek a přednášky o Moravě. Na podzim pořádá v Brně 
tradiční Dny za Moravu, kde vystupují rozličné historické a folklórní soubory. 

V letošním roce si připomínáme významné výročí – uplyne 1150 let od pří-
chodu sv, Cyrila a Metoděje k nám na Moravu. Tato událost měla obrovský 
kulturní a duchovní význam nejen pro naši zem, ale také pro velkou část Evro-
py. A právě v tento den vyvěsí obec Libhošť poprvé před budovou obecního 
úřadu Moravskou vlajku. 

Historie moravské vlajky 

Dnešní hojně rozšířená podoba moravské vlajky 
vychází ze zemských barev, zlaté a červené, kte-
rých se od počátku 19. století používalo k výzdobě, 
později začaly být vyvěšovány i jako prapory. Ofici-
álního stvrzení se dočkaly v roce 1848, kdy poslan-
ci Moravského zemského sněmu schválili 5. článek 
nové moravské ústavy, ve kterém se definuje zem-
ský znak a zemské barvy: „Země moravská podrží 
dosavadní svůj erb zemský, totiž orlici vpravo hledí-
cí, v poli modrém a červenozlatě kostkovanou. 
Zemské barvy jsou zlatá a červená.“ Od stanove-
ných zemských barev byla následně odvozena 

moravská vlajka, kterou tvoří dva vodorovné pruhy. Horní pruh je žlutý, spodní 
je červený. V druhé polovině 
19. století a počátkem 20. sto-
letí, v době vzestupu naciona-
lismu, to byla právě moravská 
vlajka, která sjednocovala oby-
vatelstvo naší země bez ohle-
du na národnost. Ačkoliv udá-
losti dvacátého století nebyly 
pro její užívání příliš příznivé, 
najdeme o ní doklady za první 
republiky, po roce 1945 i kolem 
roku 1968. 

Nový impuls k rozšíření při-
šel po uvolnění poměrů po roce 

 
Zemské barvy a znak Moravy, 

1900 

 

Současná podoba moravské vlajky 
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1989. Tradiční žlutočervené moravské vlajky začaly být opatřovány zemským 
znakem – šachovanou orlicí v modrém poli, a to z důvodu odlišení od jiných 
podobných vlajek. Tato varianta si pro svoji srozumitelnost i estetickou úroveň 
získala velmi rychle oblibu po celé Moravě a stala se základní a všeobecně 
uznávanou podobou moravské vlajky současnosti. 
 

Další použití moravské vlajky 

Kromě tohoto nejvýznamnějšího svátku bývá moravská vlajka vyvěšována i v 
další dny spjaté s moravskou historií. 28. března si připomínáme výročí naro-
zení světoznámého moravského učence Jana Ámose Komenského, 15. září 
význačného moravského politika a diplomata, ochránce moravských zemských 
práv a svobod, Karla staršího ze Žerotína. Zvolení moravského markraběte 
Jošta Lucemburského, zvaného též Moravský, římským králem, připadá na 
první říjen, 28. října si připomínáme nejen vznik Československé republiky, ale 
také svatořečení velkomoravského panovníka Rostislava. Další vhodnou příle-
žitostí jsou výročí a události spjatá s obcí (např. obecní slavnosti, hody), či s 
některým z významných rodáků. 

 
 
 
 

 

Den obce- pohádkový les 

V roce 2003 se v naší obci poprvé konal den obce a zde také začala tradice 
pohádkového lesa. Jeho popularita stoupala rok od roku. Pohádkové 
postavičky si nacházely stále více obdivovatelů, stále více dětí chtělo vidět 
Křemílky a Vochomůrky, víly i čerty, Karkulky a vlky, čmeláčky, pejsky a kočičky 
nebo vodníky a další známé pohádkové bytosti. 

Ten letošní 11. ročník ovšem překonal všechna naše očekávání. Již před 
devátou hodinou se děti řadily u startu a tak to šlo až málem 11 hodin. Mnozí 
ale nevydrželi čekat a běželi bez registrace, někteří přišli pozdě a nestihli ji, 
přesto bylo zaregistrováno přes 200 dětí! Museli jsme doplňovat sladkosti ke 
startu, perníkové babičce děti oloupaly všechen perníček, jen bludička měla 
stále ve svém lesíčku spoustu odpadků a tak měly děti co uklízet. Všichni se 
moc snažili, protože tušili, že je na konci čeká ještě spousta atrakcí a soutěže. 
Na posilněnou ještě každý dostal párek v rohlíku a hned poté nastalo losování 
o spoustu krásných cen. 

Mufové si připravili ukázky svých dovedností - založení a udržování  ohně a 
opékání špekáčků. Oblečení jako roztomilí čerti a ukázkou  pekla dostali od 
dětí nejvíce bodů, a tak se stali vítězi soutěže o nejlepší pohádkové postavy. 

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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Zkrátka - ten letošní pohádkový les měl všechna nej. 
A co ještě dodat? Slibujeme všem dětem, že i příští rok mezi vás přijdou 

pohádkové bytosti, budou soutěže, sladkosti a odměny, no zkrátka príma 
zábava. 

Závěrem děkujeme všem, kteří se na přípravě a chodu pohádkového lesa 
podíleli. Jmenovitě ale chci za všechny poděkovat paní Darině Hánové, která 
celý pohádkový les připravovala a také celé dopoledne řídila, a to na výbornou! 

Děkujeme sponzorům: obci LIBHOŠŤ, obchodní společnosti IVANY 
NIKOLIČOVÉ, malokapacitním jatkám MACHAČ Mořkov, MONICE MACHOVÉ, 
cukrárně LENKA, realitní společnosti BONA ELECTA, půjčovně kostýmů 
KAŠPÁREK. 

 Za osvětovou besedu: Miloslava Blažková   
 

Vítání občánků 

Vážení občané, jak jsme vás informovali již v předešlých číslech 
zpravodaje, v měsíci červnu komise pro občanské záležitosti připravila vítání 
občánků a setkání se seniory jubilanty. 

Na první letošní vítání přijalo pozvání devět rodičů se svými dětmi. Tentokrát 
jsme se sešli v  sobotu 1. června a své budoucí kamarády přišly přivítat děti 
základní školy. Vše proběhlo v příjemné atmosféře, děti byly obdarovány 
knížkami s věnováním od paní starostky, hračkami a pamětními listy. Maminky 
dostaly kytičku a slavnostní obřad byl zakončen přípitkem a dortem. 

Ani toto vítání se neobešlo bez focení v naší památeční kolébce dvorní 
fotografkou paní Zdenkou Horákovou. Koho v kolébce uvidíte? Bude tam Filip 
Baláž, Martin Nitra, Marie Belicová, Filip Braun, Barbora Michnová, Rozálie 
Kahánková, Petra Bradáčová, Sára Hrabovská a Jiří Janošek. 

Věřím, že všichni, rodiče i prarodiče a ostatní příbuzní, kteří s malými 
občánky přišli, si odnesli krásný zážitek. 

Za komisi Miloslava Blažková 

Posezení s jubilanty 

V neděli 2. června jsme uspořádali posezení se seniory, kteří v letošním 
roce oslavili nebo oslaví významné životní jubileum. Ze zdravotních důvodů 
nemohli přijít všichni, přesto byl sál na Fojtství plný. Někteří přišli se svými 
partnery, jiné doprovázeli synové nebo dcery. 

Přítomné přivítala za obec Miloslava Blažková a poblahopřát přišel 
místostarosta obce Ing. Milan Honeš. Děti z mateřské školy si připravily velmi 
poutavé vystoupení, za které se jim dostalo velikého potlesku. Poté děti předaly 
každému oslavenci růži a popřály všechno nejlepší. Následovalo pohoštění, 
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které všem moc chutnalo, a za to patří poděkování hned dvěma Maruškám 
Šenkovým. To ovšem nebyl konec, protože jubilantům přišel zahrát pan 
Stanislav Zelina.  Škoda  ale, že mužům se do tance nechtělo. Jejich čest tak 
zachraňoval pan Mojmír Doležal. Ovšem jako pravý tanečník se ukázal pan 
Miroslav Čapka. Přes svůj úctyhodný věk s námi zůstal a tančil  až do 
závěrečné. Patří mu za to od nás veliký obdiv. 

Chtěla bych všem, kteří naše pozvání přijali a přišli, moc poděkovat. 
Poděkování patří také dětem z MŠ a jejich učitelkám, i paní Zdence Horákové, 
jejíž fotky nám budou tuto akci připomínat. 

Nesmím ale zapomenout ani na jubilanty, kteří na setkání přijít nemohli. 
Členky komise tyto navštívily nebo navštíví doma s balíčkem a kytičkou. Na  
návštěvách jsme byly vždy  mile přivítány i pohoštěny. Vyprávění a vzpomínání 
jubilantů o životě, o  historii naší obce bylo velmi poutavé. Hodně jsme se 
dozvěděly. Třeba i to, že obraz, který visí v sále na Fojtství, namaloval 
novojičínský rodák akademický malíř František Fischer a obec ho zakoupila  
v roce 1952 za 1000 Kč a litr slivovice ….a spoustu jiných zajímavostí. 

Také všem těmto jubilantům patří naše poděkování. 
V neposlední řadě chci poděkovat svým spolupracovníkům z komise, kteří 

mi při přípravách těchto akcí vždy ochotně pomáhali: V. Blažkové, J. Boháčové, 
R. Hanzelkové, M. Vágaiové, V. Zaicové a  P. Genserkovi. 

A co dodat závěrem? Všem jubilantům do dalších let přeji hodně zdraví a 
vitality, aby i další naše setkání byla tak příjemná jako tato. 

Za komisi pro občanské záležitosti: Miloslava Blažková 

 
 

Vzpomínka na P. Josefa Motyku 
 

Oldřich Sobek, Kamil Morys   
 

V  pondělí 24. června nás všechny zastihla 
smutná zpráva o tragickém úmrtí patera Josefa Mo-
tyky. Zemřel ve věku 37 let. Podle oficiální zprávy se 
neštěstí stalo na Oravské přehradě na Slovensku, 
když do člunu, na němž byl pater Motyka spolu se 
svým švagrem na rybách, uhodil blesk a člun se pře-
vrátil. Zatímco otřesený švagr stačil doplavat ke bře-
hu a přivolal záchranu, pater Josef zůstal na dně 
přehrady, kde jeho tělo našli záchranáři.  
Patera Josefa jsem osobně poznal, když jsem ho 
žádal o poskytnutí  duchovní útěchy a pravidelnou 
návštěvu  maminky mé manželky Antonii, která ve 

svých 86 letech utrpěla zlomení krčku a byla upoutána na lůžko. Přesto, že 
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jsme se jí plně věnovali a měla i veškerou dostupnou lékařskou péči, bylo na ní 
znát, že duševně strádá. Když jsem mamince  řekl, že za ní přijde kněz, velice 
se polekala. Ona přece ještě neumírá, na poslední pomazání má ještě čas. 
Musel jsem jí vysvětlit, jak to v dnešní době jinak chodí, trvalo chvíli,než nám 
uvěřila. Když přišlo první setkání s otcem Josefem, bylo na ní vidět, jak najed-
nou pookřála. Na každou jeho návštěvu se už dopředu těšila, její tvář se vždy 
rozzářila a byla jako vyměněná. Troufám si říct, že chvíle, společně strávené 
s otcem Josefem, měly rozhodující vliv na to, že spolu s námi maminka žila  až 
do svých téměř 95 let. Víme, že takto pravidelně navštěvují kněží jednou za 
měsíc staré nebo nemocné věřící dodnes. Ale nejen naše rodina jistě může 
potvrdit, že tuto povinnost plnil otec Motyka s velkou láskou, účastí a nasaze-
ním u všech potřebných.  

S otcem Josefem jsme se brzy spřátelili. Zajímal se o historii Libhoště, 
s oblibou četl vlastivědné přílohy našeho zpravodaje a vzájemně jsme si vymě-
ňovali  životní zážitky a zkušenosti. Jeho nevinně a dětsky rozesmátá tvář 
dokázala  na celý den zlepšit náladu.   

V zimě roku 2006 jsme přišli o jediný památný strom v naší obci - věkovitý 
habr pod Hůrkou, u něhož se setkávaly generace Libhošťanů. Místo bylo dříve 
všem „svaté,“ ať už pro pramen vynikající vody, posezení ve stínu košatého 
věkovitého habru, ale i proto, že se zde konaly společné výlety školních dětí, 
slavily se zde svatodušní svátky i společné modlitby za dobrou úrodu, hrála se 
zde i divadla v přírodě. Ale hlavně pro kapličku s obrazem P. Marie. Tradici 
v místě už nebylo možné obnovit, je zde totiž  ochranné pásmo vodního zdroje. 
Ta tradice mi scházela, mám ji stále v paměti z dětství a mládí. Hledal jsem 
proto náhradní lokalitu, kde by se dala tradice obnovit. Objevila a navrhla ji 
manželka, která při svých toulkách se psem mi připomenula zapomenuté místo 
v „Pavelkovém“ lesíku. Zalesněná erozní strž splňovala moje představy. A tak 
se souhlasem majitelů jsme společně s několika  farníky vytipovali místa pro 
vybudování posezení a umístění obrazu P. Marie. V červnu r.2006 se podařilo 
obnovit naši mariánskou tradici. Značný podíl měl na slavnostním aktu právě i 
otec Josef Motyka, který za účasti velkého počtu lidí a mládeže  místo vysvětil 
a sám přispěl připraveným programem k dobrému pocitu všech přítomných. 
Jsem rád, že se podařilo vybudovat opět významné místo pro společenská 
setkání Libhošťanů v přírodě.   

Otec Josef Motyka se sám představil svým farníkům v Okénku čtyř farnos-
tí v říjnu 2004. Citujeme:  

Moje rodná obec Mosty u Jablunkova má přes 4 000 obyvatel. 
Obec je lemována nádhernými beskydskými horami a lesy. Horší je to 
s orientací, Mosty nepatří ke klasickým českým vesnicím, kde domky 
jsou situovány kolem viděného kostela a školy. A tak když při  jízdě au-
tem zahlédnete ukazatel obce Mosty u Jablunkova, ujedete ještě 10 
km, než se dostanete na její druhou stranu, Jako kluk jsem chtěl být 
vším možným, jenom ne knězem. Celá naše rodina byla nadšená do 
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přírody. Denně jsme jezdili po přehradách, chytali ryby, sbírali houby 
nebo se toulali jen tak po lesích. A tak není divu, že ve mně velmi silně 
rostla touha stát se kvalifikovaným rybářem, myslivcem, nebo sloužit 
v horské službě.  

Samotné rozhodnutí přišlo až daleko později, v době, kdy jsem ab-
solvoval civilní službu na faře ve Slatině u Bílovce…. Když si kladu 
otázku, co je vlastně víra, vzpomenu si na svou babičku, pro kterou mít 
víru v Pána Boha je tou nejdůležitější věcí, co může být. Víte, svými 
toulkami po krajině a kolem vody jsem viděl tisíce rybářů, kteří čekají na 
svůj životní úlovek. Přitom čekají den, měsíc a možná za celý život ne-
chytí pořádně velikou rybu. A člověk hledí na jejich víru, že právě oni 
chytí toho největšího sumce, toho třicetikilového kapra. Víra nedává je-
nom něco, dává věčný život. To je přece obrovská hodnota, o kterou 
musíme bojovat, za kterou se nesmíme stydět.  Pro mě je víra činnost 
duše, pohyb myšlenky, předchuť myšlenky, důkaz Boží existence, po-
chopení pravdy. 
 
Když byl pater Josef Motyka od nás přeložen  do farnosti ve Stěbořicích,  

uspořádali pro něho farníci slavnostní neokázalé rozloučení v přírodě u našich 
malých rybníčků na okraji lesa Roveň. Při pohoštění vládla veselá nálada,  
zpátky se zpívalo celou cestou až do obce. Na Libhošť jako na své první půso-
biště v roli faráře otec Josef vždy vzpomínal rád. Osobní kontakty udržovali i 
farníci, společně navštívili stěbořickou farnost a zavzpomínali na působení P. 
Josefa Motyky v naší obci.  

:::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 

O tom, s jakou láskou na patera Josefa vzpomínají libhošťští farníci, svěd-
čí jedno vyznání:  

… snad tisíckrát jsem ho viděl podávat svaté přijímání a pokaždé 
jsem se zatajeným dechem sledoval, s jakou něžností, pečlivostí a opatr-
ností bere do rukou Boží Tělo.  Skvělý kněz a neméně dobrý kamarád 
otec Josef Motyka. Se stejným úžasem jsme s celým naším společen-
stvím naslouchali, když skoro s dětskou radostí mluvil o umění, o kráse 
hor, o vzrušení při rybolovu, ale třeba i o dobrém víně nebo požitku při 
kouření fajfky,  kterou si výjimečně popřál. Všechny tyto lidské radosti 
dokázal omezit  nebo si je téměř odříct pro službu lidem a Bohu.  

Jsem rád za všechny chvíle, strávené na horách, na výletech, raftech, 
u ohně nebo na návštěvách ve Stěbořicích s takto výjimečným člověkem. 
Jsem si jist, že hovořím za celé farní společenství, za všechny, kdož jej 
znali . „Je nám ctí, že jsme Vás poznali, otče Josefe. Zůstanete navždy 
v našich srdcích a modlitbách.“  
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Zprávy ze základní školy 

Rozvoj pohybové aktivity žáků 

V pátek 14. 6. 2013 se uskutečnil druhý turnaj Novojičínské ligy základek 
v miniházené, kterého se zúčastnili i žáci naší školy. V měsíci byla v naší škole 
provedena ukázková hodina této skupinové hry. Miniházenou nám na školu 
přijel představit a ukázat pan Petr Jaroň – garant školní ligy miniházené 
v Novém Jičíně, s tím, že v případě zapojení se mohou žáci naší školy zúčast-
nit soutěže v miniházené. Žáci 4. a  5. ročníku pod jménem Libhošťáci statečně 
bojovali v Císařské lize proti družstvu Draků (Jeseník nad Odrou), Bobříků a 
Vlků (Bernatice nad Odrou). Přestože nevyhráli, nasbírali plno házenkářských 
zážitků a zkušeností. Více o házené, lize základek i výsledky najdete na: 
http://www.novyjicin-hazena.cz/ligazakladek.html  
Ve čtvrtek 27. června 2013 od 9:00 hodin v hale na bazéně v Novém Jičíně se 
konalo FINAL4 (velké finále) LAUDONOVY NOVOJIČÍNSKÉ LIGY ZÁKLA-
DEK, kde byla sehrána semifinálová a následně finálová utkání. Vše bylo do-
provázeno kulturním programem a následně autogramiádou mužské reprezen-
tace ČR v házené, která vybojovala postup na EURO v lednu 2014. Výsledky 
všech odehraných turnajů najdete jak na webovém portálu oddílu házená TJ 
Nový Jičín http://www.novyjicin-hazena.cz/ligazakladek.html a také na portálu 
Hrajte miniházenou http://schoolnet.chf.cz/. Na těchto portálech také najdete v 
brzké době všechny fotografie, které vyfotili pořadatelé, trenéři házené či školní 
trenéři. 

Výuka matematiky podle prof. Hejného  

Od září školního roku 2013/2014 zahajujeme na naší škole od 1. ročníku výuku 
matematiky  podle koncepce prof. Hejného. Tato nová koncepce vyučování 
 využívá nových metod  a postupů, které rozvíjejí logického uvažování, samo-
statnost, vyjadřovací schopnosti žáků, ale také čtenářskou gramotnost. Během 
výuky se používají speciální pomůcky, které dětem napomáhají v jejich práci. 
Hejného metoda je založená na tom, že učitel dětem neříká nové informace, 
žáci musí kouzlo matematiky objevovat sami. Díky názorným ukázkám a držení 
se zásady škola hrou děti lépe chápou matematické principy, zákonitosti obje-
vují samy a dosahují excelentních výsledků. Třídy, které se učí touto metodou, 
bývají velmi úspěšné. Proto se i naše škola rozhodla nabídnout našim budou-
cím žákům to, co považujeme za nejlepší.  
Rodiče našich budoucích prvňáčků budou s touto novou metodou podrobně 
seznámeni v případě potřeby na jedné ze společných schůzek. Tato koncepce 
je v současné době zapracovávána do Školního vzdělávacího programu školy, 
který bude k nahlédnutí na webových stránkách koncem srpna 2013. 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 

http://www.novyjicin-hazena.cz/ligazakladek.html
http://www.novyjicin-hazena.cz/ligazakladek.html
http://schoolnet.chf.cz/
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Bližší informace naleznete na odkazu   http://ucebnice.fraus.cz/napsali-o-nas-2/ 
 

První mobilní planetárium v České republice 

První mobilní planetárium v České republice, které je schopno se vzdělávacími 
dokumentárními filmy přijet za žáky až přímo do školy, existuje. Pro školy tak 
odpadají organizační starosti a náklady se zajišťováním dopravy do vzdálených 
míst. Takové planetárium navštívilo naši školu v úterý 25.června 2013 
v dopoledních hodinách. V tělocvičně byl dopoledne instalován stan 
s kapacitou 20 dětí. Na jeho kupoli byly promítány celkem 2 dokumentární filmy 
s vyprávěním.  Žáci byli rozděleni celkem do 3. skupin a postupně tak shlédli 
tyto dokumentární filmy. 
Mladší žáci shlédli pořad „Jak Měsíc putoval ke Slunci na návštěvu“. Pohádko-
vé cestování udatného Měsíce po souhvězdích Zvěrokruhu při hledání Slunce. 
Pod nádherným barevným nebem hlavního hrdinu potkala dobrodružství, při 
kterých s ním probíhají překvapivé proměny. Starší žáci pak shlédli pořad  „Pů-
vod života“. Žijeme na planetě, která se jmenuje Země. Co však víme o jejím 
vzniku? Je neuvěřitelné, že pro informace o původu života se musíme ponořit 
do hlubin oceánu a celou záhadu nám pomohou rozšifrovat útvary, které si 
říkají „černí kuřáci“. Cesta vývojem naší planety zaujme malé i velké diváky. 
Před nimi se rozprostře úžasná podívaná, jejíž součástí se sami stáváte. Velký 
třesk, tajemství DNA, start raketoplánu, výlet na Mars i pravěcí tvorové, to vše 
měli žáci na dosah. 

Kolektiv ZŠ 
 

 

Ohlédnutí za červnovým měsícem roku 2013 
z mateřské školy 

 

Den dětí v MŠ 

Jako každoročně, i letos jsme slavili v naší školičce Den dětí. V pátek 31. květ-
na nám počasí moc nepřálo, tak jsme pro děti připravili soutěže ve školce. Po 
absolvování dopoledního soutěžení dostaly všechny děti balíček dobrot, o kte-
ré se postarala rada rodičů. Na odpoledne jsme měli naplánováno opékání 
s rodiči, které jsme kvůli stálé nepřízni počasí museli zrušit. Také byl na odpo-
ledne připraven program pro předškoláky, spojený s přenocováním dětí v MŠ. 
Děti si společně se svými učitelkami a sourozenci zazumbovaly a potom jsme 
na zahradě opekli buřty. Přišel i tatínek Ondry Mičky, který nám zahrál u ohně 
na kytaru. Děti čekalo ještě soutěžení o  dětské šampusy a potom se šly při-
pravit na noc ve školičce. Podívali jsme se na pohádku a po setmění nás čeka-
la stezka odvahy, kterou všechny statečné děti zvládly. K snídani nám mamin-
ka od Blaničky Hončové upekla barevnou bábovku, na které si děti velice po-
chutnaly. Všem, kdo se podíleli na přípravě a organizaci této akce, děkujeme  

http://ucebnice.fraus.cz/napsali-o-nas-2/
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Školní výlet 

Zbrašovské aragonitové jeskyně leží v malebném údolí řeky Bečvy v lázních 
Teplice nad Bečvou. Jde o jedinečný jeskynní systém evropského významu, 
vzniklý současným působením atmosférických vod a teplých minerálních vod 
vystupujících z velkých hloubek ve vápencích. A tak i my jsme se letos rozhodli 
dne 6.6.2013 pro návštěvu těchto malebných jeskyní v našem blízkém okolí. 
Tento překrásný jev není od naší vesnice daleko, pro děti není až tak náročné 
cestování, a hlavně, překvapilo nás, jak děti prohlídka bavila. Jistě to bylo za-
příčiněno i tím, že nám byly přiděleny velice milé paní průvodkyně, které uměly 
krásně pohádkově dětem prohlídku a informace přednést. Děti v podání paní 
průvodkyň shlédly unikátní minerál aragonit, dále tzv. gejzírové stalagmity a 
kulovité sintrové povlaky připomínající koblihy.  
Rodičům tento výlet s dětmi doporučujeme. Je to oblast, kde mohou tuto pro-
hlídku spojit s návštěvou dalších  zajímavých  míst v  okolí. 
 

Návštěva předškoláků v ZŠ 

12. 6. 2013 přivítali prvňáci své mladší kamarády z MŠ - předškoláky, kteří se 
přišli před prázdninami a zahájením docházky do 1. třídy podívat, jak to ve 
škole chodí. Prošli si budovu ZŠ a také se zapojili do výuky v první třídě. Prv-

ňáčci si ten den opakovali písmenko psací m, opakovali si jeho psaní a samo-

zřejmě předškoláci si jej s nimi zkusili napsat, čímž si také procvičili uvolňovací 
cviky ruky a zápěstí. Prvňáci nám pak přednesli abecedu básní, poté počítali, 
skládali obrázky a zpívali. Za to jsme mohli prvňákům rozdat sladkou odměnu a 
ti nás naopak obdarovali krásným rozvrhem, který budou předškoláci později 
určitě potřebovat. Hodina utekla velmi rychle a všem se moc líbila. Děkujeme 
za spolupráci a na příští návštěvu se jistě budou těšit jiní předškoláci v příštím 
roce. 
 

"Škola je pro všechny, i když nejsme všichni stejní!" 

Dne 13.6.2013 proběhl v mateřské škole zážitkový seminář na téma integrace 
zdravotně znevýhodněných dětí, který byl určen dětem předškolního věku. 
Cílem tohoto semináře bylo napomoci odstranění psychických bariér potenciál-
ních spolužáků dětí. V jeho průběhu si děti  mohly zažít a vyzkoušet pocity 
dítěte se zrakovým i jiným postižením.  
Raná pedagogická podpora má velký význam pro vzdělávání dítěte s postiže-
ním. Podmínkou pro zdárnou práci učitele při integraci je vhodná sociální at-
mosféra ve třídě. Snahou osvětové činnosti, ze které k nám přijel zástupce 
paní Mgr. Ivana Štibingerová, bylo přispět k budování pozitivní atmosféry, a to 
získáním pohledu „z druhé strany“. Děti si pomocí simulačních pomůcek a her 
mohly vyzkoušet pocity dítěte se zrakovým i jiným postižením.  
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Organizace  Středisko rané péče SPRP Ostrava, která k nám přijela, poskytuje 
sociální službu rané péče rodinám dětí se zrakovým a kombinovaným zrako-
vým postižením již téměř 20 let. V rámci jejich poradenské činnosti spolupracují 
také se zařízeními zajištujícími návazné služby, mezi něž patří také mateřské a 
základní školy.  
Lektorem semináře byl velice zkušený pracovník organizace s pedagogickým 
vzděláním. Velice se tento seminář dětem líbil. Děkujeme za návštěvu a pře-
jeme organizaci spoustu další příjemné spolupráce. 
 

Výlet k naučné stezce Kotvice 

Již každoročně, jak máme také zapsáno v našem školním vzdělávacím pro-
gramu, se snažíme s dětmi poznávat své okolí v přírodě. A tak jsme  navštívili 
známou naučnou stezku Kotvice, která se nachází na katastru obce Nová 
Horka v okrese Nový Jičín. Jedná se o významnou ornitologickou a botanickou 
lokalitu. 
Ráno 10.6.2013 jsme hodně zvažovali, jestli se máme vydat, kvůli nepřízni 
počasí, na cestu. Po dlouhých deštích, ale naopak, krásném teplém víkendu, 
kdy cesty kolem rybníků by nemusely být blátivé, jsme se rozhodli, že se na 
cestu nakonec vydáme. Ráno nás trochu postrašila chmurná obloha, ale roz-
hodnutí bylo správné a my se vydali pěšky přes malou a velkou Sovku, místní 
lesík, do Borovce na autobus směr Albrechtičky. Autobus nás přivezl až před 
jednotu COOP v obci a my jen sešli k místnímu parku, abychom se na cestu 
mohli posilnit a sníst něco dobrého na zub. Po necelé půlhodině už jsme se 
vydali k velkým rybníkům, na které jsme měli krásný výhled. Nejkrásnější po-
hled na život u vody můžeme shlédnout právě v tomto ročním období, kdy jsme 
ji navštívili my s dětmi.  Měli jsme možnost pozorovat život přírody, který se 
v tomto prostředí bují. Děti byly moc nadšené z fauny a flóry této stezky a když 
jsme jim sdělili, že později pojedeme i vlakem, měly se zase na co těšit. A tak 
když jsme došli k mostu nedaleko železniční trati, která už není v provozu, 
vydali jsme se tímto směrem až do Studénky k vlakovému nádraží. Tam jsme 
si dle pravidel koupili jízdenku do města Příbor a za chvíli jsme se kochali krá-
sami z oken vlaku. Po příjezdu do města Příbor jsme se opět stavili za našimi 
kačenkami na řece Lubině, obešli celé náměstí a vydali se na autobusovou 
zastávku směrem domů do Libhoště. S dětmi jsme došli do mateřské školy 
příjemně unavení z krásných zážitků, poobědvali a ulehli k vysněnému spánku. 
 

Místní les v Hůrce 

Hned za týden 17.6.2013 jsme se vydali do lesa Hůrky ke skále. Tentokrát 
jsme také zvažovali, jestli výlet neodložíme kvůli vysokým teplotám. Ale rodiče 
po domluvě dětem nabalili hodně pití, dali pokrývku hlavy, namazali  opalova-
cím krémem a nic už nám nebránilo vyrazit na  výlet.  Chceme, aby děti pozná-
valy blízké okolí, aby měly k němu kladný citový vztah, a tak i prostředí tohoto 
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lesa a samotné skály, ke které jsme došli, na ně zapůsobilo. Na skálu jsme 
nelezli, ale doporučili dětem, že tady mohou zavést své rodiče. Zasloužená 
svačinka pod skálou byla velmi příjemná, a tak jsme se po čase, stráveném  
pod  ní, mohli vydat zpět na cestu do naší mateřinky. 
Po náročném výkonu a cestě tam i zpět jsme si s dětmi po příchodu do školy 
skočili do bazénu a ovlažili se. Těšíme se na další krásný zážitek s dětmi…  
 

Oslavte den otců, originálním dárkem může být třeba zážitek 

V České republice, kde se ještě Den otců oficiálně neslaví, se koncem roku 
2008 objevily návrhy, aby se tento významný den stal součástí našeho kalen-
dáře, tak, jako je tomu již ve většině zemí. V kalendáři tedy připadne Den otců 
na 3.červnovou neděli, a tak i my v naší mateřince jsme se s tatínky sešli 
14.6.2013, abychom jejich den oslavili. Návštěva sice neproběhla v hojném 
počtu, možná se tatínkové poprvé zalekli, ale i tak jsme prožili příjemné kratší 
odpoledne a snad i tatínci byli nadšeni. Tatínkové nám ukázali, jak si doma se 
svými dětmi hrají, jak zpívají, dokonce i jak pracují, a tak přišlo nakonec na 
vyhodnocování. Tatínkové od nás dostali vyhodnocení správného tatínka, děti 
dostaly sladkou odměnu a v neposlední řadě museli být tatínkové odměněni i 
velkým sladkým dortovým srdcem, které nám upekla maminka Zdenka Janoš-
ková. 
Všem tatínkům za jejich přítomnost moc děkujeme,  přejeme krásné chvíle 
nejen se svými ratolestmi a těšíme se na další návštěvu při oslavě jejich svát-
ku. 
 

Kolektivní fotografování 

Dne 18.6.2013 se všechny děti i kolektiv mateřské školy chystal na kolektivní 
fotografování. I přes velké hemžení a netrpělivost dětí při fotografování jednot-
livých tříd i předškoláků samotných se všichni zdárně vyfotografovali. Fotogra-
fie tříd i jednotlivých předškoláků můžete shlédnout na webu MŠ v sekci foto-
galerie. 
 

Pasování předškoláků 

Již pouze pár dní si budou předškoláci z mateřské školy v Libhošti užívat po-
hody. Od září totiž všem započne běh na dlouhou trať v podobě zahájení jejich 
školní docházky. Vedení a učitelský sbor se rozhodl uspořádat předškolákům 
menší rozlučku. 
4 děvčata a 11 kluků se se svou mateřinkou rozloučilo v úterý dne 25.6.2013. 
Maminkám, tatínkům, ale i příbuzným a kamarádům ukázali, co všechno se 
naučili a jak jsou na školu připraveni. Než se z kluků a holek stanou školáci, 
zazpívali několik písniček, přednesli básničky, říkadla s pohybem. Při stavění 
domečku pojmenovávali tvary kostek, barvy, aby ukázali, jak také umějí počí-
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tat. Většina dětí už se nemůže dočkat, až po prázdninách usedne do školních 
lavic, a tak se rychle přešlo k programu samotného pasování. 
V místnosti se rozhostilo  ticho, když v převleku přišel samotný král, aby jednot-
livě děti vyzval a každého k pasoval na školáka. Moudře si s každým z dětí 
promluvil, věděl, v čem by se měl ve škole a v životě zlepšit, co naopak je jeho 
silnou stránkou a samozřejmě v neposlední řadě předal absolventské triko 
s novým logem mateřské školy a podpisy jeho kamarádů. Tato trika nám finan-
covala obec Libhošť, tímto jí děkujeme. Dále dostalo každé z dětí knihu první-
ho čtení věnováno od rady rodičů, tablo svých spolužáků, které nám zdarma 
věnovala firma Foto Morava, děkujeme, a pracovní sešit Matematiky předško-
láka pro prázdninovou přípravu do ZŠ. 
Celé akce se zúčastnila paní starostka naší obce, paní ředitelka, za komisi 
z obce paní Miluše Blažková a všechny paní učitelky Mateřské školy v Libhošti. 
 

Africká pohádka 

Na ukončení školního roku jsme do naší mateřinky pozvali již tradičně Divadlo 
Beruška z Havířova pod vedením paní Lívie Tarasovičové. Tentokrát k nám 
přijeli s pohádkou africkou, kde děti mohly spatřit různá exotická zvířata a do-
konce i indiána  
Pohádky tohoto divadélka se nám velice líbí, protože zapojují při  hraní všech-
ny děti do děje pohádky. Děti si upevní své znalosti daného tématu pohádky, 
komunikují  a spolupracují s postavami. 
Jsme rádi, že můžeme nabídnou našim dětem pohádky tohoto divadla již pra-
videlně v každém čtvrtletí daného roku. My přejeme divadélku krásnou dovole-
nou, mnoho úspěchů, spoustu dalších pohádek a spokojené děti v jiných ma-
teřských školách. 
 

Návštěva školní družiny 

Poslední dny před prázdninami jsme také navštívili s předškoláky místní školní 
družinu. Kdo bude chodit do školy, je možné, že bude také navštěvovat školní 
družinu. Děti viděly, jak si někteří školáci plní úkoly, také jak si hrají a samozře-
jmě si společně s námi také jednu hru zahráli. Děkujeme za návštěvu a přeje-
me školákům velké školní úspěchy. 
 

Radka Žabková 
  
Přejeme všem nádherné prázdniny, bezstarostné a pohodové. Zvládněte je s 
klidem a nadhledem, abyste se ničím nemuseli trápit a ničeho se bát. Zkuste si 
je pořádně užít a jenom se usmívat. 

Za děti a kolektiv Mateřské školy v Libhošti přeje Radka Žabková 
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V červencovém čísle Zpravodaje se podíváme na zoubek třešním. Mají jen 
samé klady - regulují trávení, tělo zabavují jedů, v ústech působí protizánětlivě, 
podporují zdravý vývoj kůže a taky pomáhají při hubnutí. Vyzkoušejte tedy 
domácí zmrzlinu, závin anebo si uvařte džem. 
 
TŘEŠŇOVÁ ZMRZLINA (doba přípravy cca 60 minut, nechat uležet přes noc 
v mrazáku) 
300 g třešní, 300 g kvalitního bílého jogurtu, 200 ml smetany na šlehání a lžičku citró-
nové šťávy, med 
 
Třešně opláchneme a vypeckujeme. Polovinu nakrájíme na malé kousky, druhou roz-
šleháme mixérem a potom vše smícháme s jogurtem. Podle chuti případně dosladíme 
medem. Ušleháme smetanu a vmícháme do třešňového mixu. Zmrzlinu necháme přes 
noc uležet v mrazáku. 

 
TIP: Svěží varianta - třešně rozmixujeme, dochutíme cukrem a vodou a ne-
cháme zmrazit ve speciální formě na zmrzliny nebo v kelímcích od jogurtu, do 
kterých zapíchneme kus dřívka. 
 
TŘEŠŇOVÝ ZÁVIN (doba přípravy vč. pečení cca 60 min.) 
listové těsto, strouhanka, máslo, 1 kg třešní, cukr, mandle 
 
Rozválené těsto lehce posypeme opraženou strouhankou, a pak na něj nakla-
deme vypeckované omyté třešně prosypané cukrem. Závin opatrně stočíme a 
na povrchu ho potřete máslem a posypeme nasekanými mandlemi. Pečte 
dozlatova zhruba 40 minut při teplotě 180°C.  
 
TŘEŠŇOVÝ DŽEM (doba přípravy 30-40 min.) 
1 kg třešní, 30 dkg cukr krystal, šťáva z jednoho citronu, 1 balení směsi na 
želírování (například Dr.Oetker Gelfix) 
 
V hrnci povaříme omyté a nasekané třešně s cukrem, přidáme želírovací směs 
a šťávu z citrónu. Když směs začne tuhnout, můžete ji nalít do připravených 
sklenic. Sklenice uzavřeme vysterilizovanými víčky (vyvařenými v horké vo-
dě) a necháme stát dnem vzhůru zhruba 10 min. 
 

 
Připravila Petra Kozinová (petra.kozinova@gmail.com) 

 
 

 

NÁŠ I  VÁŠ RECEPTÁŘ 
 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/planujete-dovolenou-zvolte-beskydy-sport-relax-na-jednom-miste-11285459/11285459?rtype=V&rmain=7877456&ritem=11285459&rclanek=13952230&rslovo=423262&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/vita-mix-drink-machine-napojovy-mixer/8917263?rtype=V&rmain=7880875&ritem=8917263&rclanek=13952230&rslovo=421115&showdirect=1
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Mistrovská  utkání 
 

MUŽI 
 

2. 6. 2013 TJ  ODRY    -   FC  LIBHOŠŤ   0  :  1 ( 0 : 1 ) 

  Branky:  Dědík Lukáš 
 

8. 6. 2013 T.  JAKUBČOVICE n/O  -  FC  LIBHOŠŤ 2  :  6 ( 1 : 1 ) 

Branky:  2 – Čapka Zdeněk, 1 - Dědík Lukáš, Indrák Martin, 
Jachník Jiří, Symerský Daniel 

Sestava:  Martinovský Petr - Palička Zdeněk, Velart Daniel, Eckelsberger 
Pavel, Indrák Martin - Blažek Tomáš, Jachník Jiří, Blažek Martin 
(76. min. Chromečka Jan), Burián David (67. min. Hanzelka Ra-
dek) - Dědík Lukáš (80. min. Symerský Daniel), Čapka Zdeněk 

Trenér:  Karas Miroslav 

Z minulého utkání v Odrách si naši hráči neodvezli jen vítězství, ale také drob-
né „šrámy“. Ty za týden nedokázali vyléčit Jarek a Pavel Čapkovi, kteří v se-
stavě chyběli. Naopak, do sestavy se vrátil Zdeněk Palička s Davidem Buriá-
nem. První minuty utkání vůbec nenaznačily, že jedno z mužstev hladce zvítě-
zí. Vyrovnaná, až trochu opatrná hra z obou stran přinesla postupem času sice 
víc možností pro naše hráče, ale snaha zůstala bez gólového efektu. První gól 
se k radosti domácích hráčů zrodil po nedorozumění Paličky s brankářem Mar-
tinovským. Sražený míč skončil nechtěně v síti. Do přestávky bylo vyrovnáno! 
Tentokrát měl střelecký den Zdeněk Čapka, který po akci Tomáše Blažka 
nejdříve pohotově srovnal stav a později přidal i svůj druhý gól na 1 : 3. O sní-
žení na rozdíl jedné branky 2 : 3 se nepostaral žádný domácí hráč, ale gól v 
naší síti zavinila „velice pěkná“ hlavička Pavla Eckelsbergera, na kterou byl 
„krátký“ i vysoký Martinovský. Dva „vlastenci“ neubrali nic na aktivitě našich 
hráčů. Ti naopak dokázali odevzdaného soupeře potrestat třemi pěknými góly. 
Ten poslední - šestý, vstřelil Danek Symerský, který nastoupil na posledních 
deset minut po více než půlroční pauze. V poslední patnáctiminutovce dostal 
příležitost i dorostenec Honza Chromečka. Střelecká potence našeho mužstva 
na hřišti soupeře byla tentokrát skvělá. Osm gólů z kopaček našich hráčů jsme 
už dlouho neviděli. 
 
12. 6. 2013  FC  LIBHOŠŤ   -   NFC  LICHNOV  1  :  2 ( 1 : 1 ) 

  Branky:  Čapka Zdeněk 

Naše mužstvo nezvládlo roli jasného favorita a přenechalo body poslednímu 
týmu v tabulce. 

Z FOTBALOVÉHO CLUBU 
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16. 6. 2013  FC  LIBHOŠŤ   -   FC  KOPŘIVNICE   1  :  1 ( 0 : 0 ) 

  Branky:  Jachník Jiří 

O dělbě bodů tentokrát rozhodovaly penalty. Oba exekutoři kopy z penaltové 
značky zvládli. 
 
23. 6. 2013  SOKOL  KATEŘINICE   -   FC  LIBHOŠŤ 1  :  2 ( 1 : 1 ) 

 Branky:  Dědík Lukáš, Indrák Martin 

Poslední utkání v celé sezoně naši hráči vyhráli a tímto vítězstvím si zajistili 
pěkné 3. místo v konečné tabulce I. B třídy, sk. „D“. 
 
 

DOROST 
 

8. 6. 2013 T.  JAKUBČOVICE n/O  -  FC  LIBHOŠŤ 3  :  3 ( 3 : 1 ) 

Branky:  Tomšík Vojtěch, Beránek Michael, Chromečka Jan 

Sestava: Heralt Jakub - Boháč Josef, Chromečka Jan, Kiral Jan, Baláž 
Adam – Daron Adam, Bolom Marek, Šindler Michal, Tomšík 
Vojtěch – Melnar Alois, Beránek Michael  

Střídali:  Kowalík Libor  
Trenéři:  Krumpoch Vlastimil, Šimíček Josef a Rytíř Miroslav 

Začátek utkání byl částečně vyrovnaný. V 10. minutě poprvé zahrozili domácí v 
podobě nastřeleného břevna naší branky. S přibývajícím časem se však víc 
začali prosazovat, což jim vyneslo v 17. minutě vedení. Zbytečná ztráta míče 
našich hráčů ve středu hrací plochy značně usnadnila útočníkovi práci, který 
lehce přeloboval našeho brankáře Jakuba Herolta. Vyrovnání přišlo v 23. minu-
tě, po zatažení míče do šestnáctky Beránkem a jeho následném centru vpravo. 
Přihrávka našla volného Vojtu Tomšíka, který „zametl“ míč do prázdné branky. 
Z větší herní aktivity a tlaku vytěžili domácí celkem lehce dvougólové vedení. 
Nejdříve ve 30. minutě prošel po levé straně hráč Jakubčovic a z hranice šest-
náctky vstřelil vedoucí branku. Za deset minut později se pískala po faulu v 
naší šestnáctce penalta, kterou soupeř proměnil v třetí gól. V druhém poločase 
se do hry dostávalo víc naše družstvo. Domácí po vystřídání některých hráčů 
už nebyli tak nebezpeční a nechávali víc herního prostoru ve středu hřiště. 
Toho využili naši hráči v 54. minutě. Špatnou rozehrávku domácích vystihl Mi-
chal Šindler, poslal míč na Beránka a ten pohotově snížil na rozdíl jednoho 
gólu. O vyrovnání a remíze rozhodla v 77. minutě chyba domácího hráče a 
brankáře při „malé domů“. Nařízený nepřímý trestný kop uvnitř šestnáctky ro-
zehrál Beránek pro Honzu Chromečku, který nezadržitelnou střelou prostřelil 
vše, co mu stálo v cestě.  
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16. 6. 2013  FC  LIBHOŠŤ   -   TJ  PETŘVALD na Mor. 2  :  1 ( 1 : 0 ) 

 Branky:   Chromečka Jan, Zahradníček Jan 

O vítězství rozhodla v 16. minutě tečovaná střela z trestného kopu skoro 
z poloviny hřiště z kopačky Chromečky, a v 53. minutě pohotová přihrávka 
Marka Boloma na rozběhnutého Honzu Zahradníčka, který „z jedné“ poslal míč 
za záda brankáře. Hosté snížili sedm minut před koncem gólem z penalty.   
 
18. 6. 2013 SOKOL  STARÝ  JIČÍN   -   FC  LIBHOŠŤ 5  :  0 ( 2 : 0 ) 

Utkání se hrálo za velkého vedra, které hlavně nesvědčilo našim hráčů a roz-
hodčímu. Hráči častěji chybovali, za což je soupeř potrestal góly. Navíc dvakrát 
vlastním tělem nešťastně tečovali míč do vlastní sítě. A rozhodčí? Ten zase 
přehlédl nejdříve ofsajdové postavení, z kterého padl gól, a následně neodpís-
kal dvě penalty v náš prospěch.   
 
21. 6. 2013    FC  LIBHOŠŤ   -   TJ  MOŘKOV  0  :  4 ( 0 : 3 ) 

Sestava:  Mička Filip (20. min.Tomšík Vojtěch) – Heralt Jakub, Kowalík 
Libor, Kiral Jan, Baláž Adam – Boháč Josef, Šindler Michal, 
Bolom Marek, Tomšík Vojtěch – Melnar Alois, Chromečka Jan, 

Střídali:  Pham Filip, Juřica Adam, Beránek Michael, Riedel Adam, Da-
ron Adam  

Trenér:  Krumpoch Vlastimil, Rytíř Miroslav, Šimíček Josef 

Hosté museli na našem hřišti plně bodovat, aby si zajistili 1. místo v tabulce 
okresního přeboru. A to se mořkovským hráčům povedlo. Od první minuty hráli 
„na útok“, což jim vyneslo do 15. minuty třígólové vedení. Naši hráči soupeři 
vedení značně usnadnili svou netaktickou hrou. V druhém poločase se hra 
domácího celku zlepšila, ale šance si hráči nevytvořili. Naopak, po nedorozu-
mění a zmatku před naší šestnáctkou soupeř skóroval počtvrté.       
 
 

ŽÁCI 
 
2. 6. 2013  SOKOL  KATEŘINICE   -   FC  LIBHOŠŤ 4  :  2 ( 4 : 1 ) 

 Branky:   Ištok Eduard, Batrla Tomáš 
 
8. 6. 2013  KOT.  ŠTRAMBERK   -   FC  LIBHOŠŤ  6  :  0   
 
16. 6. 2013  FC  LIBHOŠŤ   -   T.  JAKUBČOVICE n/O   2  :  7 ( 2 : 1 ) 

 Branky:   Marek Daniel, Čapka Patrik 
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PŘÍPRAVKA 
 
9. 6. 2013  SOKOL  SKOTNICE   -   FC  LIBHOŠŤ  3  :  4 ( 1 : 2 ) 

  Branky:   Petr Vojtěch, vlastní, Hanzelka Lukáš, Daron Daniel 

Sestava: Šenk Jakub - Kysučan Stanislav, Skalík Jakub, Tomšík Daniel, 
Petr Vojtěch, Hanzelka Lukáš, Teichmann Tadeáš, Žák David, 
Bílková Valerie, Bílková Viktorie, Daron Daniel, Trubák Jan 

Poslední utkání v celém ročníku soutěže bylo i poslední pro některé hráče, 
kteří pro svůj věk přecházejí do družstva žáků. Určitě všechny potěšilo, že po-
slední zápas skončil pro družstvo vítězstvím.  

 

 

 

Přátelské  utkání 
 
 

PŘÍPRAVKA 
 

22. 6. 2013  FC  LIBHOŠŤ   -   SOKOL  KUNÍN  3  :  2 

  Branky:   2 – Hanzelka Tomáš, 1 - Teichmann Tadeáš 

 
 

STARÁ  GARDA 
 

14. 6. 2013  TJ  S.  POLICE   -   FC  LIBHOŠŤ 5 : 1 

  Branky:   Tomšík Zbyněk 
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KONEČNÉ  TABULKY  FOTBALOVÉHO  ROČNÍKU   
2012 – 2013 

 

Tabulka     I. B třídy, sk. „D“  -  muži 
 
1.  Veřovice   26 19 2 5 64 : 19 59 ( 20 ) 

2.  Kozlovice   26 15 2 9 60 : 44 47 ( 8 ) 

3.  Libhošť   26 13 7 6 52 : 31 46 ( 7 ) 

4.  Odry   26 14 3 9 53 : 40 45 ( 6 ) 

5.  Kopřivnice   26 13 6 7 53 : 33 45 ( 6 ) 

6.  Jakubčovice   26 14 2 10 64 : 41 44 ( 5 ) 

7.  Vlčovice   26 11 3 12 56 : 55 36 ( -3 ) 

8.  Starý Jičín   26 10 4 12 61 : 50 34 ( -5 ) 

9.  Bordovice   26 9 5 12 39 : 53 32 ( -7 ) 

10. Suchdol   26 8 7 11 38 : 58 31 ( -8 ) 

11. Kateřinice   26 8 5 13 42 : 57 29 ( -10 ) 

12.  Jeseník n. O.   26 8 4 14 40 : 57 28 ( -11 ) 

13. Nový Jičín B  26 8 3 15 34 : 68 27 ( -12 ) 

14. Lichnov   26 4 3 19 31 : 81 15 ( -24 ) 

 

Tabulka   OP   -  dorostenci 

 1. Mořkov 26 20 2 4  91:35 62 (23) 

 2. Štramberk 26 18 3 5 117:41 57 (18) 

 3. Kateřinice 26 15 3 8 100:46 48 (9) 

 4. Kunín 26 14 6 6 79:37 48 (9) 

 5. Trojanovice I 26 14 6 6 67:32 48 (9) 

 6. Jakubčovice 26 13 3 10 84:52 42 (3) 

 7. Libhošť 26 13 3 10 67:71 42 (3) 

 8. Starý Jičín 26 12 3 11 79:57 39 (0) 

 9. Veřovice 26 12 3 11 69:51 39 (0) 

 10. Jeseník n.O. 26 8 4 14 58:77 28 (-11) 

 11. Petřvald n.M. 25 7 4 14 54:58 25 (-14) 

 12. Rybí 26 6 4 16 40:103 22 (-17) 

 13. Vlčovice-Mniší 26 4 1 21 34:132 13 (-26) 

 14. Pustějov 25 1 1 23 22:175 4 (-32) 
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Tabulka   OP  -   žáci 
 
 1. Fulnek 20 18 0 2 143:14 54 

 2. Štramberk 20 18 0 2 117:34 54 

 3. Jakubčovice 20 13 0 7 93:51 39 

 4. Libhošť 20 12 0 8 54:59 36 

 5. Příbor 20 10 1 9 57:50 31 

 6. Suchdol n.O. 20 8 2 10 61:85 26 

 7. Jeseník n.O. 20 7 3 10 34:58 24 

 8. Starý Jičín 20 7 1 12 52:67 22 

 9. Kateřinice 20 6 1 13 40:96 19 

10. Studénka 20 5 0 15 35:84 15 

11. Mořkov 20 1 2 17 22:110 5 

 
 

Okresní soutěž sk. „B“ – starší přípravka 
 
1.  Kopřivnice B  14  12  1  1  98  : 23  37  

2.  Štramberk   14  11  2  1  64  : 24  35  

3.  Starý Jičín   14  7  2  5  41  : 30  23  

4.  Hostašovice   14  7  1  6  37  : 33  22  

5.  Příbor   14  6  1  7  35  : 44  19  

6.  Libhošť   14  5  2  7  34  : 49  17  

7.  Skotnice   14  2  0  12  24  : 75  6  

8.  Kateřinice   14  1  1  12  16  : 71  4  

 
Šimíček Jaroslav 
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Blahopřejeme 
 

 
Dne 4.7.2013 se dožívá krásného životního 

jubilea 70 let pan 

Josef Esler. 

Do dalších let hodně zdraví, štěstí a pohody přeje 
manželka Marie 

a děti Pavel, Eva a Monika s rodinami. 

 
 

 
 
 
 
 
Vážení čtenáři, 
 
dovolte abych vás upozornil, že tak jako loni tak i letos nevyjde, z důvodu dovo-
lených jak členů redakční rady tak i pracovníků tiskárny, srpnové číslo Libhoš-
ťského zpravodaje. Další číslo zpravodaje se tak do Vašich schránek dostane 
až v Září. 

Děkuji za pochopení. 

Aleš Hána 
 
 

Libhošťský zpravodaj 
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